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ATA N° 12 / 2020 (Ordinária) 

Aos 05 (cinco) dias do mês de maio do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 11/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 28/04/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta senhora presidente, 

colegas vereadores, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, dá o seu boa noite a todos. Agradece 

a Deus por essa abençoada chuva que veio, diz que as vezes é momento de pedir, mas agora é 

momento de agradecerem, que graças a Deus Ele proporcionou essa benção, até para as pastagens 

que estavam poucas, todas as plantações, então tem que agradecer. Fala em economizar água, que é 

essencial, sempre diz que é essencial mesmo, mas vê que a caixa de água atrás do Clube Aliança toda 

a noite colocando fora “horrores” de água. Acha que o pessoal tem que chegar ali e não sabe o porquê 

que é sempre a noite que está vazando “horrores” de água. Diz que as pessoas lhe cobraram que eles 

não estão saindo, entram no Face e no Messenger e mandem para eles, e nada mais justo do que eles 

estarem ouvindo e respondendo. Fala sobre o asfalto, porque que não colocaram os cordões até agora, 

foi comprado uma máquina para ser feito. A mesma diz que não sabia, mas que estaria cobrando e 

vendo porque o Executivo não tomou essa atitude de estarem colocando, colocaram num trecho perto 

da igreja Quadrangular e o resto não está nada com os acostamentos, os cordões. Diz que olhando 

atentamente agora nessa época de coronavírus, dizem que tudo está muito difícil, mas o município foi 

contemplado com uma verba para a saúde de mais de meio milhão de reais, então que bom que veio 

porque por mais que tenha a receita, algumas coisas não estão vindo. Fala que bom que irá vir esse 

dinheiro e irão poder aplicar para o povo, de repente irão renovar a frota de carros, não sabe se é só 

para o coronavírus, mas fala que é bastante dinheiro, mas que bom que os governantes olharam para 

Capão do Cipó e mandaram, fala que não é só aqui, mas para cá é mais de meio milhão de reais. Diz 

que uma coisa que quer perguntar para o Executivo, porque também foi cobrada, não sabe o porquê 

aquele ônibus escolar faz dias que está na propriedade do prefeito. Comenta que não gosta de estar 

falando em passado e presente, mas tem que ver o presente, mas imaginem se fosse no passado, na 

frente de sua casa, quando foi secretária, um carro do Executivo, o que já não teria acontecido. Gostaria 

de saber o porquê até agora está lá e faz muitos dias e as pessoas estão cobrando. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador 

cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental a vereadora Ionara Ferreira e não fez uso do 
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restante de seu tempo. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa 

para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA 

(Progressistas): A vereadora fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Diego Nascimento lhe 

cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta a Mesa Diretora, colega vereadora, 

colegas vereadores, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9.  Como falou a colega Carini 

anteriormente, é momento de agradecer, agradece a Deus pela chuva que ele mandou, pede que 

mande mais um pouco para estabilizar a estiagem que estamos enfrentando, a seca é enorme todos 

sabem, então pedir a Deus e agradecer porque foi uma chuva abençoada, uma chuva calma, foi muito 

boa mesmo, mas pedir que Deus mande mais e agradecer também pela vida, por Deus ter nos protegido 

e continuar nos protegendo dessa pandemia que todos sabem que está em todo o mundo, que Deus 

nos proteja que nos livre. Cita a colega Carini e fala que veio esse meio milhão para o nosso município, 

para  Saúde, ressalta para a colega que não seja usado com o corona e sim depois possam usar para 

outra coisa, e que Deus o livre tiver que enfrentar alguns casos, que Deus vai nos abençoar e não vai 

vir até o nosso município, Deus vai nos abençoar, mas todos têm que continuar tomando todos os 

cuidados possíveis, usando máscaras, lavando as mãos, tendo distanciamento social, orientando as 

pessoas que, às vezes, não sabem muito, às vezes eles também não sabem, procurando orientações 

com quem sabe de como fazer a prevenção do corona. Comenta sobre o que foi falado na outra sessão, 

sobre a limpeza dos pátios, pede que Deus livre o município da Dengue, que é pequeno e pode virar 

um surto. Pede para ter cuidados com as limpezas dos pátios, com os terrenos baldios, então vamos 

nos “policiar”, vamos cobrar, vamos orientar as pessoas para fazerem isso. Fala sobre a água e cita a 

colega a Carini que a mesma falou, pede que economize água, vamos nos fiscalizar, vamos fiscalizar 

o outro, mas cobrando, orientando, um dia a mesma saiu para pegar no carro o carregador do seu 

telefone e tinha um cano estourado, era uma da manhã e a mesma procurou até achar uma pessoa 

para resolver o problema. Então, quando tiver como avisar alguém avisem, porque a água é um bem 

muito precioso e que está faltando por aí a fora e que Deus nos abençoe, mas uma coisa boa que temos 

é que já foi feita a dispensa para a perfuração do poço novo no Aquífero Guarani,  e a empresa 

vencedora é a Água Viva, de Santiago, que hoje era para chegar o maquinário, não sabe se chegou, 

que é aqui bem pertinho, que será próximo a antena da RBS, na esquina, que Deus nos ajude que não 

falte água e isso já veio para acrescentar mais para o nosso município. Fala para todos do círculo de 

oração, citando a colega Carini, está sendo uma bênção, convida a todos que possam e os que não 

podem participar, por motivo do distanciamento, continuem fazendo as orações, as seis horas, todo 

mundo faça suas orações. A mesma tem certeza que Deus está nos ouvindo, estamos enfrentando tudo 

isso, mas Deus está nos ouvindo. Comenta sobre a vacinação, o dia D, no sábado, veio uma 

contraordem que não vai ter mais o dia D no sábado, dia D da vacinação, a vacinação continua no 

posto, quem está no grupo de risco pode procurar a vacinação no posto, entrar em contato, amanhã 

também terá no Carovi, será realizada a vacinação da gripe no posto de saúde do Carovi, a partir das 

oito e trinta, procurem o posto, ligar antes para ver quais pessoas que têm que ir lá. Cita o colega Miro, 

e diz que amanhã será lá feita a vacinação, a partir das oito e trinta, o dia D seria no sábado, foi suspenso 

pelo Ministério da Saúde e dessa forma não ocorrerá vacinação nesse sábado para as pessoas ficarem 
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bem cientes que no sábado que iria ter o dia D no posto, nas localidades, não vai ter o Dia D. Fala que 

todos têm que se unir, se unir em fé, se unir em pensamentos positivos. Deixa uma mensagem para o 

Dia das Mães: “Mãe é uma palavra pequena, mas com um significado infinito, pois quer dizer amor, 

dedicação, renuncias a si própria, força e sabedoria. Ser mãe não é só dar à luz e sim participar da vida 

dos seus frutos gerados ou criados”. Parabéns a todas as mães do nosso município e parabéns às 

mães dessa Casa. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos 

da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Dá o seu boa noite a senhora presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, 87.9 que logo estarão os ouvindo. Cita a senhora presidente 

e colegas, e diz que temos que agradecer mesmo pela chuva abençoada que chegou na região. Pede 

a Deus que continue abençoando todos e mande para bem longe essa pandemia que está assustando 

o mundo inteiro. Pede ao Executivo, ao pessoal, que tome providências em reparo de lâmpadas aqui 

em frente a casa do Felipe, motorista, que pediu ao mesmo, na rua do fundo da Sicredi e na frente da 

casa do Marcos, está queimada aquela lâmpada que a pouco tempo foi trocada, levaram um 

‘’mundaréu’’ de tempo para trocar e já está com defeitos de novo. Assim como lá no Carovi, cita o colega 

‘’Miro’’, diversos locais devem ter reparos de lâmpadas, como já ligaram para o mesmo na frente do 

posto de saúde, em outros locais, simples coisas que se faz em um dia e que é de suma importância, 

principalmente à noite para o povo que precisa. Fala sobre a distribuição de cestas básicas e pede ao 

Executivo que chame o pessoal responsável da entrega das cestas básicas que tenham muito cuidado 

para quem estão entregando, porque estão entregando cestas básicas para pessoas que não 

necessitam, pessoas que tem dois aposentados na casa, que tem morador dentro que tem uma boa 

poupança, que não tem necessidade de receber cesta básica e estão recebendo e tirando de quem 

necessita. Isso aí quem falou para o mesmo são pessoas do grupo familiar dessa família que lhe disse 

que não teriam necessidade, que deveria ser entregue para outras pessoas. Então, tem coisa mal, 

porque esses dias mesmo tinha uma pessoa necessitada de uma cesta básica e não recebeu, aí foi 

ligado direto para o prefeito, o prefeito falou com a secretaria e mandou entregar uma cesta básica, e 

essas pessoas recebendo e não precisam, tem coisa mal na administração que tem que ser corrigida e 

urgentemente porque vai acontecer quantos e quantos casos. Relata e pede, o mesmo quando critica 

ou faz uma denúncia coloca seu nome na tribuna e diz que foi o mesmo. Poucos dias atrás o mesmo 

falou de um problema que aconteceu na Santa Rita e depois relatou o nome da pessoa que o pediu e 

falou que o mesmo tinha ligado para a PATRAN para vir ali, o que o mesmo não admite de outros fatos 

de dizerem que foi o mesmo e ele não deve, porque disseram que denunciou uma pedreira e esta 

pedreira, inclusive, ela é legalizada. Então, não tem porque receber uma denúncia e ainda deste 

vereador. O mesmo diz o seguinte a pessoa que lhe “atirou” contra essa família que assuma qualquer 

responsabilidade, que convide o mesmo para ir nessa família falar a verdade e não fiquem “atirando” o 

mesmo, se é por motivo de votos na próxima eleição, porque o mesmo sabe trabalhar na política e sabe 

de que forma se conquista voto, não precisa de forma alguma estar fazendo sujeira para conquistar 

voto, quem o conhece desde do tempo que veio morar em Capão do Cipó sabe sua índole, já está a 

três mandatos na Câmara de Vereadores e é pré-candidato a vereador colocando seu nome a 

disposição do partido e dessa comunidade para que façam a avaliação do seu trabalho e da sua pessoa, 
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novamente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE 

(PDT): Dá o seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, demais presentes.  

Novamente agradece a Deus, fala que seria muito bom toda semana chegar e ter essa chuva, agradece 

pela belíssima chuva que Deus mandou. Pede a todo pessoal das secretarias, não vai citar as 

secretarias, porque tem umas que atendem de um jeito, e outras de outro, e que aquela que não está 

sendo feito o atendimento da forma correta, o que é para um, às vezes não é para o outro, e que isso 

é coisa que não pode acontecer, e as reclamações chegam, tem secretários que fazem de um lado, e 

pulam para outro, tem visto isso acontecendo, muita gente, mas não quer dar nome, não precisa dizer. 

Pede aos secretários que façam um trabalho bem feito, que a hora que assumir a pasta, o prefeito está 

entregando o cargo para o mesmo, e se não ter condições de resolver os problemas, não assuma. Diz 

que se é para fazer para um e para outro não, que teria que entregar esse cargo de volta, deixar à 

disposição para outro. Diz que os vereadores são muito cobrados, como viu semana passada, colegas 

ouvindo dizer que os vereadores não fazem nada, e é verdade, tem bastante gente que diz que não 

precisa ter vereador, e muitas vezes não é pelos mesmos, os mesmos querem fazer pelo povo, mas lá 

na frente não são ajudados, “morrem” pedindo uma coisa para um secretário e, às vezes, não atende, 

e quando atende é depois de dez a quinze dias, onde pode se atender no mesmo dia, é detalhes para 

serem ajustados, que podem ajudar mesmo, de fato, os que mais precisam. Diz que conversando, viu 

uma senhora dizendo que tem hora paga e vai ter que arrumar trator de fora para fazer, onde o 

secretário anterior fazia, e esse, hoje não faz. Deixa bem claro, e que esse secretário reveja essas horas 

pagas, e não deixe nada para trás, que faça para todos, todos merecem. Se pergunta o porquê de 

desigualdade nessas horas, esse seria seu pedido, e que os secretários venham a atender todos iguais, 

porque quem sofre um pouco, são os mesmos, são cobrados e cobram. Fala que tem uma coisa 

também, essas pessoas que falam que vereador não faz nada, poderia tentar na próxima eleição, está 

chegando, e está abertamente para todos, e quem achar que faz diferença, até pensa que seria bom 

aparecer um que fizesse pelo município, aquilo que ninguém fez, todos poderiam dar uma mão para 

colocar lá, mas diz que não é assim, como o pessoas fala, hoje pensa em fazer uma coisa, e se 

prometer, sabe que não ia fazer aquilo que prometeu, tem que ir com calma, tem que ter união, para 

poder chegar lá. Fala sobre o cordão do calçamento que o mesmo já tinha falado semana passada, o 

qual estão sendo cobradas as parcelas, e nem poderia ser cobrado ainda, obras que não foram 

terminadas, faltam ainda os cordões. O mesmo fala que as obras não foram concluídas, e teria que 

esperar mais um pouco. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PP): Dá o seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

ouvintes da 87.9, funcionários da Casa.  Como o colega já havia falado, comenta sobre as lâmpadas 

no Carovi, que foram colocadas de manhã, acenderam cinco minutos e já queimaram, terão que voltar 

e repor algumas lâmpadas, tem uma lá que falta um suporte, e se a prefeitura não tiver condição de 

comprar, o mesmo irá comprar e colocar lá, faz mais de meio ano que o mesmo vem pedindo, e não 

trocam porque falta suporte para colocar a lâmpada, na frente da casa do seu vizinho, Getúlio, e se não 

comprarem, nessa vez que os mesmos irão lá, o mesmo irá comprar e pedir para o eletricista ir lá 

colocar. Fala que tem coisas que o vereador tem que chegar e falar, porque se fala direto, não é 
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atendido, e o pessoal acha que o mesmo não cobra. Fala que o bueiro próximo da casa do mesmo, 

disse que quando começar a chover, iria começar os transtornos, e já começou a cortar toda a estrada, 

o bueiro é trancado e deu essa chuva, diz que está na hora de trocar aquele bueiro. Fala que é insistente 

até fazerem o serviço, e que tem que fazer. Fala da pandemia de coronavírus, conhecido como covid-

19, e que tem coisas que está indo pela contramão, para quem quer combater as doenças, fala que 

primeiro passo é ordem do estado, médico não atende mais em postos de saúde, Santiago não tem 

nenhum nos bairros, fala que o da Vila foi tirado, e que não é ordem do município, é ordem que vem da 

Coordenadoria Regional de Saúde, e que se estão na época de controlar doença, quanto mais médico 

atender, as pessoas menos vão se contaminar. Fala que os médicos vêm para o posto da sede, e tem 

que continuar o atendimento dos mesmos, e tem que continuar os enfermeiros trabalhando na linha de 

frente. Sabem que tem que se cuidar, mas tem coisas que vão bem ao contrário do que prevê e é 

“pregado” para a população, parece que a população tem que viver em pânico. Ouve as autoridades 

dizendo que tem que ficar em casa, e se prevenir, diz que tem que se prevenir, mas diz que o pessoal 

precisa trabalhar, precisa andar. O mesmo quer saber qual das autoridades que ficou em casa, diz que 

são poucos, e tem coisa para o mesmo que está indo bem na contramão do que está acontecendo, 

muitos desses pacientes que foram diagnosticados com o vírus, se fossem diagnosticados no começo, 

teriam a cura bem mais fácil. Fala que hoje para ter um atendimento, tem que agendar e marcar, e tem 

que estar quase morrendo para receber um atendimento, caso contrário não recebe. Fala que é 

lamentável, mas está ficando assim. Vê que autoridades estão se preocupando só em se promoverem 

em cima de uma doença que está abalando o mundo inteiro, estão brigando por política, por cargo, e 

até mesmo os agentes públicos do Administrativo estão mandando ficar em casa, mas os mesmos 

estão indo. Fala que é “eu posso, e os outros não podem”, que são dois pesos e duas medidas, e que 

tem que se prevenir, mas algo precisa ser feito. Fala que a colega estava lendo o dia da vacinação, dia 

dez, e foi cancelado, se pergunta o porquê, e que sabe que é cancelamento do estado, mas a vacinação 

é prevenção para a gripe, para imunizar o povo, e foi cancelado, podiam ir a todas as localidades e 

vacinar. Para o mesmo, como vereador, representante, fala que é obrigado a falar que não está certo, 

e está indo bem ao contrário do que está sendo “pregado”. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, 

demais colegas vereadores, vereadora, funcionários dessa Casa, ouvintes da Cipoense, seu boa noite 

a todos. Ouvindo atentamente o que a colega Carini falou, questão do ônibus, a informação que tem 

faz dias, e esperava que o prefeito, saindo de casa todos os dias, enxergando o ônibus parado, a mais 

de trinta dias na frente da casa, iria tomar uma providência. Pede que imaginem que ele olhando, ele 

não toma providência, imaginem as coisas que ele não sabe. Fala que o prefeito levanta de manhã 

cedo, abre a porta, e enxerga o ônibus da prefeitura a trinta dias parado na frente da porta da casa dele. 

Diz que vai vendo coisas inacreditáveis. Gostaria de agradecer a Deus pela chuva abençoada, e até diz 

que esses dias teve comentários de que era contra a chuva, por favor, somos um município 

extremamente agrícola, sua família depende do agronegócio, como a maioria das famílias do Capão do 

Cipó. Então, o pessoal não tem que distorcer o que fala aqui, pois teve uma... Diz que, de repente, um 

problema de audição, mas a chuva é vida, e com uma chuva igual a essa, que fazia desde janeiro que 
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não chovia uma chuva desse volume, é para tudo, fantástica a mudança após um dia de chuva, e graças 

a Deus que veio. Espera que a partir de agora retornem as chuvas, pois essa chuva, na realidade, para 

a água não resolveu, mas para o pasto, para as pastagens que estão plantadas, é excelente, estamos 

numa situação de falta de água, os pastos secos e nem pastagem tinha nascido. Espera que agora 

normalize e que continue chovendo. Fala que na última sessão comentou o caso do secretário de 

Administração, senhor Giuliano Estivalet, pois achou muito alta a rescisão, inclusive fez um pedido 

nessa Casa para que os informem como ele chegou nesses quinze mil reais de rescisão. Diz que vão 

pesquisando que tem CCs, da prefeitura, que têm mais de uma, duas férias vencidas, e isso, se a 

prefeitura não fizer uma gestão para esse pessoal tirar férias, vai “arrebentar” com os cofres públicos 

na rescisão, como aconteceu agora. Pede que se faça uma gestão, pois se fala muito em crise, na rádio, 

o nosso prefeito, mas o senhor não toma providência nenhuma. Pede que botem os “pezinhos no chão” 

e comecem a trabalhar, “enxugar” dando exemplo de sua gestão ali dentro, e não pedir para A ou B 

fazer o que o senhor não faz, a lição de casa. Ressalta que está hora de fazer uma gestão eficiente, 

pelo menos nos seus últimos dez meses de gestão. Diz que dez meses não, pois já estamos em maio, 

bem menos, e é totalmente ineficiente. Não sabe se já deu certo a mais o número “X” de horas de 

retroescavadeira. Pede se alguém o confirma se já foi contratada a máquina para fazer esses açudes. 

Pede que se alguém pode lhe informar, o Líder de Governo informe. Diz que trabalha na Secretaria de 

Obras, hoje, e viu que a secretaria faz, basicamente, quase mais bebedouros e açude que a Agricultura. 

Vê que tem algum problema, pois foi contratado draga, tinha retro da Agricultura, apesar de que a retro 

ficou parada e continua parada. Sobre a questão da água, diz que, parece, os dois guris da água não 

têm veículo para andar, tanto o caminhão quanto a camionete estão estragados. Diz que deixam 

quebrar as coisas para depois fazer manutenção. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

colegas vereadoras, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, seu boa noite. Começa hoje falando a 

realidade que pensa dentro da política, dentro de seus atos como político, independente de situação ou 

oposição, é levar a verdade, sempre, ao povo. Por isso que veio para essa Casa, pois não veio para 

ser “pau mandado” de ninguém, muito menos deixar de falar o que vê, o que sente e o que as pessoas 

sentem aí fora. Salienta às pessoas, do seu último discurso, onde algumas pessoas “ali de dentro”, 

falaram que não deveria se eleger, simplesmente diz a essas pessoas que, se é para se eleger com 

votos desse tipo de gente, prefere mil vezes ficar fora da política, pois quem lhe colocou aqui dentro 

foram pessoas sérias, que acreditaram no trabalho que iria fazer nessa Casa. Salienta, mais uma vez, 

que essa Casa não faz mais por que não pode, agora o recurso de vinte e quatro milhões, de vinte e 

cinco, vinte e sete, cai na mão desses gestores “lá dentro”, que deveriam apresentar para o povo, sim, 

qualidade de vida, sim, obras, agora vir criticar vereadores, que não deve se eleger mais, o dinheiro 

passa na mão dessas pessoas, essas pessoas que pagam os salários deles “lá dentro” somos nós, o 

povo cipoense, e esse povo que deve escolher quem são os seus representantes nessa Casa. Salienta 

aos seus eleitores e ao povo cipoense, que nunca foi covarde e nunca se escondeu, o que tem que 

falar fala mesmo, independente do que acontecer para frente. Respeita muito e tem um carinho muito 

grande pelo prefeito Osvaldo Froner, ele sabe disso, nunca trocaram palavras, nunca discutiram, agora 
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não pode concordar com certas atitudes. Diz que isso faz parte da política e de todos nós. Tem um 

partido ao qual zela muito, que é o Partido Progressista, e podem ter certeza que as pessoas do Partido 

Progressista estão junto com eles, com a verdade, pois conhece essas pessoas sérias que conduzem 

o partido há anos, pessoas que querem o bem do município, não só o seu partido, mas o PDT, PMDB, 

PSOL, PT, partidos que sempre estão trabalhando em prol do município. Não pode deixar de ver seu 

amigo, esperou para falar, até por que não acreditava, seu amigo Protásio, nada contra a pessoa dele, 

nada contra a pessoa da família do seu Protásio, agora ele é um homem aposentado, muito bem 

trabalhou, estudou para isso, ganhando seis, sete mil reais, nada contra, mas está tirando uma vaga, 

de repente, diz ao prefeito, de alguma pessoa que esteja precisando, principalmente no momento difícil 

que a família da gente passa. Concorda que ele tem competência para isso, todos têm, quem está “ali 

dentro” tem competência para estar, mas acha que o momento não era apropriado. Acha que tinha 

gente com mais necessidades dentro da nossa comunidade e, principalmente, dentro do município. 

Salienta ao seu partido que as atitudes têm que ser tomadas, tem um carinho e respeito muito grande 

pelo presidente Leandro, mas está na hora do Partido Progressista “tomar as rédeas” devidamente do 

que está acontecendo em nossa prefeitura e nosso município. Salienta que as eleições vão sair, está à 

disposição do partido e da comunidade, sempre em pró de fazer o que é certo, independente de sigla 

partidária, pois a vida política é uma vida pública, todos estão aqui para debater o que é bom para o 

município e, principalmente, o que é bom para as pessoas. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, comunidade que lhe escutam. Parabeniza pelo dia do trabalhador, que foi dia 

primeiro de maio, a toda a classe trabalhadora, a quem vivem na agricultura, diz que se não for a 

agricultura o povo da cidade não vive, porque é lá que se produz e é lá que se trabalha para encaminhar 

até os mercados e até mesmo as feiras no município e até fora do município. Parabeniza pelo dia do 

trabalhador. Agradece a Deus pela belíssima chuva que mandou, mesmo pela estiagem que passaram, 

também agradecem a Deus, porque foi Ele que quis assim, então Ele sabe a hora certa que conduz. 

Agradece a Deus pela belíssima chuva, e que foram cinquenta e sete milímetros de chuva na 

comunidade do Entre Rios, dentre esses meses já tiveram em torno de vinte e três milímetros de chuva 

pela primeira vez, na segunda vez vinte e dois milímetros de chuva, uma sequência, graças a Deus que 

sua comunidade foi abençoada, quase todo o estado e município choveu. Agradece o DEMAC pelo 

belíssimo trabalho que fizeram no sábado, estiveram na comunidade do Entre Rios rapidamente, motivo 

fios elétricos o DEMAC não conseguiu resolver o problema, agradece ao eletricista que deixou sua 

residência em Santiago, e veio fazer o trabalho na comunidade do Entre Rios. Agradece ao Elisandro, 

que fez esse belíssimo trabalho, no sábado, e sabe que não é obrigação dele, estava em sua casa, 

então veio de Santiago, e assim a comunidade não ficou sem água. Então, o DEMAC e o eletricista 

estão de parabéns, sabendo que é sábado, o pessoal do DEMAC e o eletricista fizeram esse belíssimo 

trabalho, na comunidade Entre Rios. Fala do eletricista que sofreu um acidente que ocorreu por causa 

da eletricidade, deseja boa recuperação, que Deus lhe abençoe, e graças a Deus não foi tão grande o 

choque. A vereadora Ionara faz um aparte: Diz que viu ele no posto de saúde e pede que todos 

tenham cuidado com esses acidentes de trabalho, graças a Deus foi pouca coisa, ele teve bastante 



111 
 

sorte e foi Deus que colocou a mão naquele momento. Diz que falou com ele, lhe disse que está em 

casa e se recuperando, o problema foi mais no braço e que está sentindo bastante dor, e que ele correu 

um grande risco e pede para que as pessoas tenham cuidado para evitar esses acidentes de trabalhos. 

O vereador retorna a sua fala e deseja boa recuperação ao Elisandro. Fala que domingo, como todos 

os domingos é dia consagrado de descanso, domingo Dia das Mães, em nome da sua saudosa mãe 

parabeniza todas as mães, em nome da Suzete sua irmã, que é sua segunda mãe, vivem em família, a 

Celina sua sobrinha, toda sua família, todas as mães cipoenses recebam seu carinho, seu abraço, pena 

que não pode abraçar as mães, mas o mesmo abraça, através da rádio, através da Câmara de 

Vereadores. Então, domingo é um dia muito especial, porque mãe é sempre especial, mas já se tem 

esse dia. Deseja para as colegas vereadoras, servidoras dessa Casa, pelo dia das mães, parabeniza 

essa data tão especial porque sabe o valor de uma mãe, seja idosa, seja nova, mas sempre temos um 

carinho pela mãe. Em nome da Suzete, sua irmã, parabeniza todas as mães cipoenses e tem certeza 

que sem a Suzete eles não são ninguém, porque a Suzete tem aquele carinho de mãe, aquele carinho 

que, às vezes, ficam a pensar, tanto o mesmo como irmão e os filhos dela, o carinho que ela tem por 

eles, e o carinho que eles têm por ela. Abraça todas as mães cipoenses e deseja um feliz Dia das Mães, 

que seja abençoado por Deus com muita saúde, com muita prosperidade, muita força, e que Deus 

abençoe a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO, Líder de Partido, PMDB: O mesmo volta a tribuna deseja a dona Zair, sua mãe, e sua 

esposa Cátia, e que todas as mães do município se sintam abraçadas nesse dia tão especial, que é o 

Dia das Mães, e parabéns pelo dia das mesmas. Diz que estão vivendo um ano muito difícil, uma 

sequência de seca, coronavírus e diz esperar que este resto de ano seja um “mar de rosas”, que o 

município, sua comunidade e que esse vírus não chegue aqui e que ilumine o Prefeito e seus gestores 

e a coisa comece a andar. Diz que não poderia deixar de dizer que depois da reunião que o Executivo 

teve com os secretários, acredita que a coisa irá andar, e que quatro horas de reunião que agora vai 

andar e o mesmo tem fé que a coisa irá começar a deslanchar e precisa, pois, até agora o mesmo fala 

que falta gestão, e o Prefeito está na hora de abrir os olhos, quem é que o cerca e diz que vai ter fé. 

Deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: O mesmo retorna a tribuna 

parabenizando sua mãe, dona Maria, sua esposa Débora, e todas as mães do município, as guerreiras 

que sempre estão ao lado de suas famílias, filhos, lutando sempre para dar o melhor sempre para suas 

famílias. Deseja uma boa semana a todos, fiquem todos com Deus e até a próxima sessão. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, 

Progressistas: O mesmo diz a senhora Presidente que através de uma mensagem do whats, acabou 

perguntando ao Prefeito municipal porque motivo esse ônibus se encontra em frente a sua residência, 

um ônibus branco que, provavelmente o ônibus ficou lá e os mecânicos têm vindo e não têm consertado, 

e o mesmo solicitou ao Prefeito para que seja rebocado para o pátio da prefeitura, que saia da frente 

de sua residência, e diz que o ônibus talvez passasse pelo um problema no motor, e que vários 

mecânicos vieram lá e não estão conseguindo arrumar. Diz ser uma questão que as redes sociais 

servem muito e o mesmo buscou informação e solicitou a ele que seja rebocado esse ônibus e venha 
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para o pátio da prefeitura. O mesmo diz que mandou essa mensagem para ele e evidentemente ele já 

respondeu e o mesmo está colocando aos colegas e munícipes de Capão do Cipó que precisam saber 

e concorda com os mesmos e que esse ônibus ficou em frente à residência e os mecânicos não têm 

achado talvez o problema do ônibus e ficasse lá e que seja remetido para o pátio da prefeitura. Seu 

muito obrigado e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Em nome da sua mãe e de sua sogra a 

mesma deseja um feliz Dia das Mães a todas as gurias da Câmara, que são mães, e todas as mães 

cipoenses. A mesma diz que irá deixar uma “homenagenzinha”:  “Um feliz Dia das Mães para as 

mulheres mais importante das suas vidas, pois elas dão tudo sem cobrar nada”. E como a colega Ionara 

falou antes, muito importante para o município as orações lá na praça, no sábado, e a mesma diz que 

esteve participando, que os mesmos, cada vereador possa estar lá participando, as dezoito horas, no 

sábado, mas estão tentando mudar esse horário para mais cedo. E diz que as pessoas da comunidade, 

que quiserem estar participando também, podem vir que realmente é muito bom. Dá os parabéns para 

duas pessoas do município, dois profissionais, o seu Paulo Crestani, da Secretaria de Saúde, e a Mara, 

técnica, que estão de aniversário e que Deus esteja abençoando a cada dia mais eles e capacitando, 

que são umas pessoas que estão sempre prontos, como funcionários e profissionais da área de saúde, 

e que Deus abençoe. Deseja boa semana a todos e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O mesmo diz para a 

comunidade que os ouve, a importância que é, o quanto antes, os mesmos ver jorrar água desse poço 

que irá ser perfurado ali no aquífero Guarani, para terminar de vez esse problema de água na 

comunidade e no interior, pois sabe que essa água também vai servir para o interior, e diz ser uma 

expectativa muito grande da comunidade, dos vereadores, e administração municipal, e que o quanto 

antes possa jorrar água para que termine de vez com isso que é um problema sério que está prestes a 

ocorrer no Capão do Cipó. Diz a senhora presidente, colegas, desejar a vocês que são mães um feliz 

Dia das Mães, e em nome das mesmas deseja a todas as mães de Capão do Cipó, em especial a sua 

esposa, que com ela criou três filhos maravilhosos, e sua mãe que dia vinte e sete fez noventa anos e 

não a pode abraçar e não irá poder abraçar novamente no domingo, no Dia das Mães, mas diz que o 

importante é saber o que sente no coração e que ainda irá poder dar um abraço forte a todas elas, um 

grande abraço a todos e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ 

OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Em nome de sua esposa, o mesmo diz que já 

não tem mais sua mãe, mas pede uma benção sobre todas as mães do Brasil inteiro e diz que seria o 

que sem mãe e pede que Deus derrame as maiores bênçãos sobre as mães e um abraço a todas as 

mães do município, e boa semana a todos e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O mesmo 

volta à tribuna para felicitar todas as mães pela passagem do Dia das Mães e em nome de sua esposa 

e de sua mãe, e as colegas que são mães também dá um feliz Dia das Mães e diz que acha que Dia 

das Mães tem que ser todos os dias, mas como é dedicado o segundo domingo de maio, então que 

sintam-se todas abraçadas nesse dia. O mesmo diz que tem um comunicado da Secretaria da Saúde 

que foi lhe passado que o PMAQ foi dividido entre todos os agentes do PIM e da saúde e todos que 
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estão trabalhando e fazem parte do PMAQ  e será dividido entre todos e que fiquem tranquilo, pois 

chegou o comunicado da Secretaria da Saúde que o PMAQ todos têm direito. O mesmo diz que está 

no momento ocupando o cargo de líder do governo, mas tem suas opiniões e diz que concorda com o 

que está certo, mas discorda com o que está errado e que colocou seu nome à disposição do partido e 

da comunidade, e que a comunidade lhe elegeu para trabalhar por eles e pelo que for certo, e diz que 

o que está errado, e como líder de governo, de maneira alguma apoia o que é feito errado na 

administração municipal. Dá seu muito obrigado e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa.  Após a senhora presidente pede que todos sigam em oração pela saúde de Andriele Wesz e 

Maria Beck, e todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a 

próxima sessão, que será dia 12/05/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém 

com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a 

tratar a senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a 

constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela 

senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 05 de maio de 2020. 

 

 

 


